

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижемского Райкома ВКП(б.) и Ижемского Райисполкома Автономной Области Коми (Зырян).

№ 124 (731) пятница, 1 ноября 1929 г. № 124 (731)

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.
Для учреждений и организаций—50 коп.
Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.
Адрес редакции:
с. ИЖМА, авт. обл. коми (зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Строка петита позади текста—15 к., и в тексте—20.
О потере документов—1 руб за объявление в 6 строк.
Администр. учреждениям СКИДКА.

Высөдам комсомол ячејкајаслыс уж.

Комсомол пөвсын вошјоныс ячејкаса бјуројасын перевыборјас. Выль бјуројасөс борыгөн ковмас вичыны важ составыслыс рөбетасө. Ковмас подитожитны, кыз бјуроыс и ячејкаыс, ставнас, пөртисныс олөмө коммунист партија да совет власт водынсулалан могјасөс. Кыз нүөдисны олөмө 15-өд партсездылыс да-16-өд конференциялыс решенъејасөс. Кушөма нүөдис практика вылын областнөј да районнөј комсомол конференциялыс индөдјасөс. Та бөкөан ковмас судитны бјуро ячејкајаслыс ужсө—нылыс руководствосө.

Ковмас думышлыны, кушөма кутө бјуроыс и ставнас ячејкаыс классөвөј линияја. Абуөм ми костын партија да комсомол туј вылын кежысјас—кулакјаслы ортсасыөјас; вина жуысјас; лок ногөн олысјас; дисциплина жугөдысјас; ячејкаса постановленъејас да решенъејас вылө бөлалысјас.

Ми асланым примерөн огөј на вөрмөј петкөдлыны беспартијнөј том јөз водын, крестана водын рөбетанымс. Огөј на пользујөј сешөм дөверјөдн, кушөмөн колө лоны комсомоллы. Мијан озна сузгы төдан лунным. Оз тырмы грамотаным. Перевыбор дырјас ковмас учтитны, кушөма муни политика бөкөан төдөмлун кыпөдөм. Кушөм лок торјас выымөс политучебааным да мыј колө воҙө вылө карны полит знаанъе кыпөдөм куза.

Перевыбор дырјас ковмас визөдлыны, кыз важ бјуроса составыс руководитис ячејкаса ужөн. Кушөма тышкакис лок-бөкјаскөд; лок тор карыс членјаскөд; дисциплина жугөдысјаскөд да классөвөј линияяыс кежлаысјаскөд. Сијжө ковмас визөдлыны ас выланым: кушөма кывзимөј бјуроыс; нүөдим егөј олөмө сылыс индөдјасөс; ортсасимөм сылыс; подчынајтчимөм?

Неважөн ми нүөдим батрак-батрачкајасөс комсомолө кыскөм куза кампанъө. Ковмас визөдлыны ыжда; тајө уж вылө. Забылысөм ми верим вовлечитны комсомолө батрачкасөс да воспитујтны нијө. Забылысөм ми матысчим батракаслаң

Аресты советских граждан продолжаютс.

24 октября в Харбине вновь арестовано много советских граждан. Аресты мотивированы тем, что у советских граждан

обнаружены военно-учетные карточки. Аресты продолжаютс.

Уничтожены отряды белогвардейцев.

В районе Заречья, на Дальнем Востоке два белогвардейских отряда сделали попытку перейти границу. Отряды уничтожены. Переправившись на

вашу территорию в районе озера Ханька белая банда наступила на наши частями и полностью уничтожена.

Многотысячные демонстрации протеста.

27 октября прошла по всей Германии демонстрация под знаком борьбы против запрещения Красных Фротовиков. В большинстве крупных городов состоялись при участии фротовиков многотысячные демонстрации протеста.

Происходили ожесточенные столкновения с полицией. Многие участники демонстрации ранены. Полиция произвела многочисленные аресты. Особенно крупные столкновения произошли в Лейпциге.

Забастовка прошла успешно.

Во Франции, проведенная под руководством революционных профсоюзов и компартии однодневная забастовка солидарности портовых рабочих, бастующих третий месяц, прошла успешно.

Забастовка солидарности охватила 15000 портовых рабочих, более чем в 20 портах Фракции. Забастовка причинила предпринимателям миллионные убытки.

14000 тракторов и 1500 комбайнов.

В 1929-30 году советские организации купили заграницей сельхозмашин на 78 мил. рублей. Большинство машин было куплено в Америке, в частности свыше 14 тысяч тракторов и полторы тысячи комбайнов. Американские фирмы согласились на получение денег в рассрочку на три года. Все тракторы придут в СССР к началу весеннего посева, комбайны придут в апреле.

да нүөдам ны костын рөбета.

Мијан водын сулалөныс нөшта уна гырыс ужјасна. Партиялөдн да совет властлөдн пуктөма нүөдны ыжыд рөбета—пөртны олөмө вит воса план: кыпөддны индустриализация, коллективизирујтны сельскөј хозяйства. Лоас тајө ужө чорыда кутчины. Лоас забылыс прөверитны аснымөс, мыј ми каримөј практика вылын коллективизация лөсөдөм ужын. Кушөм участийө принимајтам лесозаготовканын. Мыј карис бјуроным. Кушөм внимаанъө вөли

обратитөма ксьлективизация вылө. Мыј лои карөма лесозаготовка куза.

Выль бјуројаслыс ковмас учтитны недостокјасөс, коди вөли воцты да рөбетасө пуктыны вылысса органјас—сездјас да конференцияјас индөдјас куза, нылыс решенъөјасөс олөмө пөртөм куза. Мед воҙ ковмас чордөддны политика дөдан луннымөс. Бурмөдны политучеба. Одрөддны коллективизация лөсөдөм да лесозаготовканын участујтан ужнымөн практика вылын.

План выполнен на 97 процентов.

Вотекая Автон. Обл. выполнила годовой план хлебозаготовки на 97 процентов.

ПЛАН

проведения празднования 12-ти летней годовщины октябрьской революции в селе Ижме.

Празднование должно проходить под лозунгом борьбы за социалистическое строительство, за укрепление обороны страны.

Октябрьские торжества проходят в дни 6, 7 и 8 ноября.

6го ноября в 6 часов вечера в помещении нардома устраивается торжественное заседание Райкома ВКП(б) и РИКа с участием представителей учр. организации, крестьян где будет доклад на тему о достижениях и очередных задачах социалистического строительства. После торжественного заседания будет художественная постановка.

7 ноября в 11 часов дня—митинг на Красной площади. На митинге будет доклад о международном и внутреннем положении СССР, после доклада приветствия сов.-парт. организаций.

7 ноября вечером, в 7 часов, в помещении нардома спектакль. Перед спектаклем доклад о достижениях на культурном фронте за 12 лет после революции.

8 ноября в 6 часов вечера, в помещении нардома будет спектакль, организованный силами комсомола. Перед спектаклем будет доклад об участии молодежи в социалистическом строительстве. После спектакля игры.

На все вечера, посвященные Октябрьским торжествам, билеты будут распределены среди членов профсоюзов через МК и среди крестьян через партиячейку.

7-го ноября все месткомы, учреждения и организации к 10,5 часам утра организовано придут к зданию Райкома ВКП(б). А крестьяне соберутся к зданию сельсовета и под руководством партиячейки придут к зданию Райкома ВКП.

Красная армия, работники ГПУ и милиции придут к уездвоенкомату враспоряжение уездвоенкома, от которого и получают дальнейшие указания.

Здания учреждений и организаций должны быть украшены лозунгами плакатами и зеленью

Занятия в учреждениях и организациях заканчиваются в 12 часов дня 6-го ноября.

3-го ноября в помещении нардома устраивается собрание граждан села Ижмы, где будет освещен вопрос „что дал Октябрь рабочему и крестьянину“

4-го ноября в 6 часов вечера в помещении нардома устраивается общее собрание профсоюзов, где будет сделан предс. Райисполкома доклад о пятилетнем плане социалистического строительства.

Комиссия.

Результаты приема учащихся в шк. 2 ступени в 1929-30 уч. году.

В этом году первый раз не были проверочные испытания. Проверочные испытания отвергнуты самой жизнью, т. е. достаточно много случайностей бывает при этом и кроме того отсеиваются кандидаты из группы бедноты. После окончания шк. 1 ст. дети бедноты в силу хозяйственных обстоятельств некоторые знания забывают, что легко восстанавливается в процессе дальнейшей работы, но трудно уловимые при прохождении испытания. Кандидаты из более зажиточных за лето могут подготовиться и легко проскользывают. Данное явление нарушало классовый принцип комплектования.

Пригодность контингента обеспечивает улучшение качества продукции школы 1 ст., прием по развертке и рекомендации кандидатов школами 1 ст.

Приемная комиссия в основу своей работы положила: выполнение развертки, соблюдение принципов—классовости, возраста и подготовительности, базируясь на удостоверениях сельсоветов и рекомендаций школ 1 ст.

Заявлений было подано 89, от-

казано 4, не явилось 5, принято 80, из них девочек 14. Против прошлого года прием девочек понизился на 2 проц.

Социальный состав принятых: батраков 1, сирот (родители убиты белыми, погибли в Красной армии) 7, бедняков 37, середняков 32, служащих 3.

Основная масса вновь припавших батраки, сироты и бедняки—56,3 проц.

По национальности—коми 77, самоедов 1, русских 2.

Работу приемной комиссии тормозили: 1) большинство сельсоветов не давали определенных данных о материальном положении родителей, поступающих и зачастую о лишении избирательных прав; 2) школы несвоевременно выполнили развертку; 3) наплыв кандидатов из окончивших в 1927-28 уч. году, что затрудняло приемочную комиссию в вопросах отбора, как в моментах выявления причины отказа в командировке, также и пригодности кандидата по подготовленности.

Зав. шк. 2 ст. Петров.

Долой непростительную пассивность.

Настоятельная необходимость мобилизации средств населения для работы кооперации, диктуемая нуждами индустриализации страны, ясна для каждого.

Отсюда как вывод, должна последовать дружная, единым фронтом развернутая работа всех организаций по оказанию помощи кооперативам в деле ликвидации дебиторской задолженности и привлечения вкладов, авансов и форсированного кооперирования населения вообще, батрачества и бедноты в частности. Однако, практика показывает, что партиячки не осознали до конца эти задачи и почти ничего не делают в области укрепления финансов низовых кооперативов. Яркой иллюстрацией к этому служит положение вещей в Бакуриинском кооперативе. Послед-

ний до сегодняшнего дня ничего не сделал по реализации директив Интегралсоюза о мобилизации средств. Спрашивается где же было „око“ партиячки и сельсовета—благодушествовали и спали. Надо изжить немедленно пассивность всех общественных организаций в столь огромной государственной важности задачи, как привлечение средств в кооперацию. Должны наконец понять, что укрепление кооперации, как столбовой дороги к социализму, должно стать повседневной заботой всей сельской общественности во главе с ячейками ВКР(б). Тот, кто этого не поймет, объективно станет поперек дороги социалистического строительства. Веселков.

Советские рысаки одержали победы.

Советские рысаки трижды выступали в состязаниях Германии и все три раза одержали блестящие победы над рысакими. В последних состязаниях в Гамбурге советский рысак Прюнель оставил далеко позади лошадей всех стран.

Будут работать советские Комбайны.

Сейчас инженер Бородин работает над созданием Советского Комбайна. Советские Комбайны должны быть выпущены не позже первого июля 1930 года с тем, чтобы удалось испытать во время уборки урожая.

Против карликовых кооперативов.

Кооперативная система нашего района страдает многими недостатками и особенно в области постановки счетово-бухгалтерской работы. Недочеты эти являются результатом отсутствия достаточного толковых и энергичных работников. Подобрать квалифицированные штаты кооперативов в силу низкой оплаты труда нет абсолютно никакой возможности. Поднять же уровень зарплаты кооперативы в существующем карликовом виде не могут как по мотивам хозяйственно-финансовым, так и по объему работ.

Таким образом на очередь встает вопрос об укрупнении кооперативов. Что мы имеем сейчас? 6 деревень с населением в 7 тыс. чел. на расстоянии в среднем 2-х верст друг от друга имеют четыре правления кооператива; для их работы требуется 4 председателя и 4 счетовода, при минимальной месячной ставке в 60 рублей, всего около 500 рублей в месяц. Понятно 4-х соответствующих председателей и 4-х счетоводов найти трудно не только потому, что ставка мала, но их просто негде взять.

Если создать для обслуживания этих 7-ми деревень (Гам, Косель, Мохча, Бакур, Ель, Варыш и Си-

язбек) один кооператив с отделениями в каждой деревне, нам потребуется всего только 4 работника: два освобожденных члена правления; из них один председателем, другой будет вести производственной и заготовительной работой и два счетоводных работника; из них один бухгалтер и один счетовод. Количество продавцов останется то-же, что и до укрупнения.

При максимальных ставках содержание аппарата укрупненного правления обойдется в 400 рублей в месяц. Таким образом при подборе лучшей квалификации работников можно будет экономить на аппарате сто с лишним рублей. Кроме того, сейчас приходится содержать четыре помещения, освещать, отоплять, охранять, платить арендную плату и т. д., что стоит тоже немалую сумму, примерно 400 рублей в месяц. С проведением укрупнения нужно будет только одно помещение, что даст экономии около 300 рублей.

Тоже самое в отношении Ластинского кооператива. Население Ласты должно обслуживаться Ижемским кооперативом. Это то-же даст экономии примерно 200 рублей в месяц.

В итоге укрупнения мы получим:

а) возможность лучшего подбора штатов, а следовательно и лучшей постановки работы по обслуживанию пайщиков.

б) заметную экономию кооперативных средств—около семи тысяч рублей в год. Возражения этому мероприятию могут идти по двум направлениям:

1. Снижится общественность во круг кооперативов.

2. Снабжение пайщиков будет проходить неравномерно, а именно, получит больше та деревня, в которой находится правление кооператива.

Нужно сказать со всей категоричностью, что эти возражения не имеют под собой никаких оснований. Прежде всего по поводу общественности (которая сейчас отсутствует) ее можно наладить посредством создания при каждом отделении лавочных комиссий из наиболее активных пайщиков и выделения в каждой деревне кооперативных, которые и будут теми рычагами, посредством которых можно двигать кооперативную общественность. Руководство их работой со стороны правления можно осуществить с успехом, так как, во первых, там будет два толковых освобожденных члена правления и, во-вторых, расположенных де-

ревень от правления кооператива будет довольно близкое (2-3 и 5 верст).

Что-же касается соблюдения интересов отдельных деревень при распределении товаров, то тут злоупотребления совершенно невозможны, по той простой причине, что правление будет сконструировано, таким образом, когда в нем будут представлены по возможности все наиболее населенные пункты. Затем кооператив будет управляться собранием уполномоченных, последние избираются решительно от всех деревень, лавочные комиссии будут следить за своевременным и в нужном размере поступлением товаров в отделения и, наконец, Интегралсоюз через своих инструкторов будет руководить и регулировать надлежащим образом деятельность кооператива в целом.

Мы заранее предвидим противодействие этим мероприятиям. Одни будут тормозить по чисто лично-инкурническому мотивам, а другие (кулаки и их подпевалы) по соображениям политического свойства, ибо им невыгодно укрепление кооперативов. Несмотря на это, мы верим, что здоровые элементы деревни и вся советская общественность безусловно победит в этом разумном начинании.

Ридман.

К перевыборам бюро комсомольских ячеек.

Постановлением бюро райкома от 23/X-29 г. будет проводиться кампания перевыборов бюро ячеек комсомола. Ввиду осенней распутицы перевыборы будут проводиться в следующих ячейках: Щельяурской, Воднической—Щельяур, Диюрской, Красноборской, Шкаемской, Вертепской, Кельчюрской, Устьжемской, Ижемской, Мохченской, школа 2 ст., Сизябской, Бакуринской, Гамской и Ластинской. В этих ячейках перевыборы будут проводиться до 20 ноября. В остальных ячейках будет проводиться по установлению санного пути.

Проходивший 2 пленум райкома выявил массу недочетов в работе комсомола по всем вопросам. Для того, чтобы изжить эти недостатки в работе, необходимо придать исключительное значение проводимой кампании перевыборов бюро. Кампании нужно придать характер, как основной важной политической кампании, учитывая ее важность. При проведении необходимо сосредоточить внимание всех партийных ячеек.

В перевыборную кампанию должна быть развернута решительная самокритика и самопроверка в борьбе против делячества, безидеальности, неповоротливости и т. д. с участием широкой батрацко-бедняцкой и середняцкой части б-п. молодежи, помня, что только при активном участии, при здоровой самокритике трудящейся молодежи и трудящегося крестьянства, могут быть изжиты недостатки в работе.

Райкоммол выдвигает следующие задачи.

1. Проверка работы ячеек и актива: по лесозаготовке, по коллективизации, по распространению 3-го займа индустриализации.

2. Проверка работы среди батрачества и вовлечение их в комсомол. Задачей должен быть—ни одного действительного батрака вне союза. Работа по ликвидации неграмотности.

3. Широкое развертывание отчетной кампании, привлечь б-п. молодежь и этим проверить авторитет ячейки среди молодежи.

4. Проведение работы на новые

формы, самоинициативы и добровольчества.

5. Выдвижение батрацко-бедняцкой части на союзную руководящую работу бюро ячеек.

6. Проверка партирикрепленчества и руководство над комсомолом. Борьба с правыми настроениями в комсомоле в особенности по вопросу коллективизации сельского хозяйства и по отношению кулаку, разъяснение политики партии в этом вопросе.

7. Укрепление дисциплины в

Выдвинем выдержанных и активных комсомольцев.

Приближаются перевыборы бюро ячеек. Мы должны выдвинуть на руководящие посты в ячейке выдержанных, активных товарищей, которые могли бы быть за шестимесячный период работы действительными проводниками линии партии в деревне. Прошлые перевыборы бюро ячеек показали ряд хороших сторон в смысле выдвижения девушек, батраков и т. д. На ряду с этим были допущены большие ошибки. Например, снижение проц. членов и кандидатов ВКП(б) в составе бюро ячеек. Эту ошибку мы на этот раз должны изжить, исправить. Надо добиться чтобы в каждой ячейке в состав

комсомоле, борьба с болезненными явлениями (пьянство, хулиганство и т. д.), участие и руководство над пионерорганизацией.

Вся перевыборная кампания должна пройти под знаком классовой проверки ячеек, усилением борьбы с кулачеством.

В предвыборной кампании проверить выполнения этих вопросов ячейками и на основании этого дать наказ новому составу.

А. Беляев.

Почему не аплодируют.

(К постановке артиста Самарского 22 октября в Ижемском народоме)

Аплодисментами публика, где это уместно, выражает свое удовлетворение словами оратора, игрой актёра, пением артиста. Аплодируют не только исполнению, не только внешнему выражению чего бы то ни было. Аплодируют и внутреннему содержанию слов оратора, докладчика, артиста, актёра. Если раньше публика... (характерный звук при поцелуе), которая бесилась с жиру и бесится теперь (в «цветущих» городах типа Лондон, Нью-Йорк) хлопала артисту, актёру, то она (эта публика) больше хлопала безсодержательному «содержанию» исполняемой вещи. Значение же содержания интереснее во вещах шикарных, пошлых, вульгарных; эти последние доходили до его пресыщенной натуры. У нас же наоборот! Как только искусство перешло в руки, создающие основу жизни. Аплодисментами стали награждать за исполнение, плюс за содержание. Такой закон рабочей культуры. Все это ясно уже давно. А вот артисту Сам., как видно, все еще нет. Странно. Публика о. Ижмы удостоилась счастья видеть и слышать на подмостках своего «театра» популярного артиста Самарского. Первое его выступление с анекдотами, пением вызывало смех, сначала ис-

кренний, потом немного воздержанный. Аплодисменты пока сыпались без подразделений. Правда небольшая заминка была: не так единодушно хлопали на анекдот: „Закручивал хвост лошадям на ночь... подставлял шайку“ и т. д. Причина не единодушная в хлопании ясна: анекдотец пошленький. Вторая кисло-сладкая вещь «с ед лягушку»... прошла тоже с заминкой в хлопании. Но не единодушное хлопание тогда не было замечено. Подошло и прошло уже второе выступление. Хлопанья, смеху вызвала вещь „Ночное“. Причина опять ясна: простота отношений в деревенском быту (абсолютно нет ничего пошлого) и неподражаемая игра старика, плюс пение.

Но вот дивертисмент, * с характерными там: низведенным женщиной до презренных, в устах исполнителя „баб“... „к себе на дом волоки... и... так и... этак... так и... так...“ вызвал молчание, а отсюда сожаление и вполне понятную амбицию: „не хлопают, значит, не нравится... разрешите считать“... и т. д. Да! такие безсодержательные вещи, хотя бы и под соусом—„в назидание подрастающему юношеству“—уже не вызывают грома аплодисментов, гр-н Самарский. Прошло то вре-

мечко, когда эти и тому подобные вещи преподносились, как воспитательное средство „черному люду“, удовлетворяли извращенную натуру сытых прожигателей жизни.

И жма хотя и „темный“ уголок, но и там артистов провожают молча, если они преподносят отжившее, пошленькое. Один совет в таких случаях: не нужно равняться на „темноту“, мол, все равно“.

Еще одно сказанье. У некоторых слишком большая убежденность в том, что в Ижме со сцены можно читать натации публике. Видите-ли в зале несколько человек безбилетных, а поэтому они—значит „пользуются чужим трудом“. Согласимся. Администрация прохлопала.

Но зачем же говорить со сцены? И при том перед балладой. Дивертисмент к балладе, что-ли? Можно было урегулировать это зло не со сцены, а с администрацией—вне сцены: усилить контроль.

Ждем от Самарского комических выступлений (где он действительно неподражаем), но с содержанием, вызывающим здоровый смех и неподдельное хлоспанье. И то, и другое не вредно ни публике, ни артистам

Уйт.

бюро были кандидаты и члены партии.

Дальше вопрос о секретарях ячеек довольно таки серьезный. Были случаи, когда секретарем ячейки выдвигали таких ребят, которые работают за 25 верст от чейки (Мошьюга). Конечно, это уже не нормально, при таком положении ячейка не будет работоспособной.

Мы на этот раз должны добиться, чтобы секретари ячеек были действительно выдержанными во всех отношениях комсомольцы.

Во время перевыборов мы и должны основательно пересмотреть состав пионервожатых—состав воспитателей нашей смены. Постановление областной конференции комсомола о том, чтобы выдвинуть крепких товарищей на работу среди детей, должно быть проведено в жизнь.

Разрешение огромных задач, стоящих перед пионерской организацией, возможно только тогда, когда будут выдвинуты наши лучшие комсомольцы на данную работу, когда в целом комсомольские ячейки осознают важность работы среди детей. Во время перевыборов бюро ячеек мы должны добиться организации инициативных групп в помощь пионер организациям.

На перевыборных собраниях мы должны добиться присутствия батрацкой, бедняцкой и средняцкой части беспартийной молодежи, познакомить их с работой нашей ячейки.

С новыми силами, с новой энергией за 100 проц. выполнение лесозаготовительного плана, за проведение генеральной линии партии.

Истомин.

Самообложение в Кедве.

На общем собрании гр-н заслушан доклад о самообложении. Собрание единогласно постановило израсходовать средства по самообложению на постройку смолокурного завода—50 проц., на культурные цели—25 проц. и на помощь учащимся беднякам—25 проц.

А. Г. Д.

Ячейки ОДН, выходите на социалистическое соревнование!

Заслушав информацию о ликвидации неграмотности, общее собрание Бакуриной ячейки ОДН постановляет вызвать на социалистическое соревнование все ячейки ОДН Ижемского района.

Условия соревнования.

а) За годичный период каждому члену организации вовлечь в ликпункты по одному неграмотному и следить, чтобы последние по прохождении ликпункта сумели практически для себя использовать полученные в ликпункте знания.

б) Тщательно выявить число всех неграмотных по селу.

в) Силами членов ячейки провести индивидуальное обучение среди трех чел. неграмотных.

г) Путем постановки спектаклей и от добровольных пожертвований, исключительно членов организаций ОДН, накопить средства в сумме 20 рублей для оказания помощи беднейшим учащимся ликпунктов.

Бюро ячейки ОДН.

Нужно оздоровить артель „Труд“.

В Ижме у артели грузчиков «Труд» нет согласованной и дружной работы. Дисциплина в артели низка. Председатель артели Ануфриев Ал. Ф. не способен руководить.

Раз нужно было на лодках отправиться за грузом, получилась задержка из-за преда, который ночью был пьян и спал богатырским сном. Пока искали преда, часть рабочих—членов артели разошлась и были приглашены в качестве рабочих нечлены. Члены артели разместились на тех лодках, которые меньше грузоподъемностью, а не членам предоставили самые большие лодки.

Пользуясь своим членством члены артели пожелали нажиться без особого труда. При расчете у нечленов предартели удержал в пользу артели 10% с общей суммы заработка. В течение трех дней не члены ходили и просили о возврате незаконно удержанной суммы. Не члены возмущены предом.

За доставку лодки Ластинскому кооперативу было получено 20 р. и эту сумму пред членом артели Хозяиновым В. И. хотели присвоить себе, но не удалось.

Следует принять меры по оздоровлению артели «Труд».

И. К. С.

Старший артели грузчиков пьянствует.

Старший артели грузчиков на морской пристани гр-н с. Сизыбска Артеев Влад. Яков. к приходу морских пароходов всегда пьян, на работу не выходит, это прогулом не считает и получает полную плату. Если рабочий-грузчик не мо-

жет выйти на работу по болезни, то это считается прогулом и теряется заработок. Грузчик б. красн. партизан Филиппов Аф. раз заболел и не мог выйти на работу и этот день был записан как прогул. Рочев.

Снабжение по приятельски.

Агент Госторга Терентьев Александр Семенович по дороге начал выдавать нормированные товаропродукты лишенцам и зажиточным.

В Щельяуре Каневу Ив. Ст. (лишенец) выдал 200 грамм чаю, 4 кгр. сахару и 8 кгр. сушки. Столько же выдал гр. села Мохчи Здуй Игко (б. кулак) и гр. села Бакур Прот Филько-Пи кулак

2 мешка муки и 4 пуда сушки. На эти ненормальности стал указывать рабочий Семяшкин и он за это был уволен. Правильно-ли поступал Терентьев? Должен-ли снабжать по дороге лишенцев и зажиточных?

Кому следует пусть примет меры.

Син.

Беднота в загоне.

В Новикбоже кооперативом вочаает председатель Истомин Карп Вас.—бывший белый бандит. Он постоянно пьянствует, а если кто будет указывать на недочеты, то он и его братья (тоже бандиты) набрасываются беспощадной руганью. Их поддерживают собутыльники по самогону. Они же

в прошлом году недолюбливали общественника—учителя Артеева Д. В., ныне переведенного в другую школу. Беднота в загоне. Следовало-бы Интегралкооперативу разрядить атмосферу и отстранить от кооператива ненужный элемент.

Недовольный.

Из „Зерна“ вырос „Колос“.

В Мохче в 1923 г. был организован колхоз „Зерно“ по общественной обработке земли, но коллективной работы не было. Когда партячейка проверила социальный состав колхоза, то там оказалось 25% зажиточных, 50% середняков и 25% бедноты. Из всего состава лишенцев 50 процентов. В 1927 году, когда не получился урожай клевера, то лишенец дьяк и зажиточные обвинили агронома.

На 40 десятинах земли, отведенной артели, лишенцы и белогвардейцы сидели как собаки на сене и близко не подпускали бедноту, да и она к ним не шла.

Тула не все учитывает.

Тула в своей заметке (Газ. „Кр. Печ.“ № 105) вывозку навоза в наших условиях в большие кучи категорически отрицает из-за того, что под большими кучами весной земля долго не оттаивает. Это категорическое утверждение Тулы неправильно. Тула не учитывает всевозможные возможности. Большие кучи можно создавать и в стороне от поля, или на дернине (каковые у нас часто встречаются у полей), или на широких межах, а если таковых совсем нет, то можно создавать и на поле, выбирая удобное место, которое ве-

В феврале 28 года из состава «Зерно» был вытравлен весь мусор и колхоз пополнился нужными людьми. В настоящее время в составе колхоза бедняков 90 проц., партийцев 40 проц., пахотная земля обобществлена, весной будет проведено обобществление сенокосных угодий.

20 октября колхоз «Зерно» был переименован в «Колос».

В настоящее время колхоз «Колос» на верной дороге, надеемся, что пополнится за счет бедноты и пойдет по пути, указанному 15 съездом компартии.

Колосец Костя.

Проверим номера облигаций.

4-й тираж выигрышей 2-го Государственного Внутреннего Выигрышного Займа Индустриализации народного хозяйства СССР, производ. 20, 21 и 22 сентября 29 г. в г. Тифлисе.

Таблица выигрышей по процентно-выигрышному выпуску: выигрыши выпали на следующие номера серий:

| № № серий | №№ облигаций. | Сумма выигрыш. |
|-----------|---------------|----------------|
| 03.953 | 1-25 | 100 р. |
| 21.178 | 1-20, 22-25 | 100 р. |
| 38.291 | 1-25 | 100 р. |
| 53.086 | 1-25 | 100 р. |
| 53.094 | 1-25 | 100 р. |

Таблица выигрышей по безпроцентно-выигрышному выпуску: выигрыши выпали на следующие номера серий:

| | | |
|--------|------|--------|
| 43.087 | 1-25 | 100 р. |
| 43.383 | 1-25 | 100 р. |
| 43.483 | 1-25 | 100 р. |
| 43.608 | 1-25 | 100 р. |
| 43.638 | 1-25 | 100 р. |

Выписка из газеты „Известий“ верна.

Ижем. Агентство. Госбанка.

Мяндину не место в конторе лесзавода.

Мяндин П. А. за пьянство и хулиганство исключен из комсомола, за бюрократизм и провал ячейки ОСО был снят с должности счетовода Мохченского кооператива. В настоящее время Мяндин работает в конторе лесозавода. Место-ли бюрократу в конторе лесозавода. РКП, обрати внимание!

Мохченский.

Беляев агентом не состоит.

По поводу заметки: „Ортсаеб кулакясла“, помещенной в газете „Кр. Печ.“ за № 119, Ижемская контора Севкрайгосторга сообщает, что гр-н Беляев М. Д. агентом Госторга не состоит.

Отв. редактор Ян. Чупров.